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Краткая теория
Понятие остовного графа   

        Деревом называется  связный граф, не  содержащий циклов. Любой  граф без циклов называется  ациклическим (или лесом). Таким образом,  компонентами леса являются деревья.

        Рассмотрим понятие остовного графа. Пусть H - остовной подграф  произвольного графа  G. Если на  каждой области связанности  графа G  графом H порождается дерево, то  H называется остовом (или каркасом)  графа G. Очевидно, что в каждом  графе существует остов : разрушая в  каждой компоненте циклы, т.е. удаляя  лишние ребра, придем к остову.  Остов в графе легко найти с помощью поиска в ширину.

        Теорема :  Для   (n,m)   -   графа   G  следующие  утверждения

  эквивалентны :

        1) G - дерево;

        2) G - связный граф и  m = n - 1;

        3) G - ациклический граф и m = n - 1;

        4)   любые  две   несовпадающие  вершины   графа  G  соединяет  единственная  простая цепь;

        5) G  - ациклический граф, обладающий  тем свойством, что если  какую-либо пару его несмежных вершин соединить ребром, то полученный  граф будет содержать ровно один цикл.

        Следствие :  число  ребер   произвольного  графа  G,  которые  необходимо   удалить   для   получения   остова,   не   зависит   от  последовательности их удаления и равно m(G) - |G| + k(G), где m(G) и  k(G) - число ребер и число компонент графа G соответственно.

        Если (n1,m1) - граф H является  одной из компонент графа G, то  для превращения  ее в остовное  дерево нужно удалить  m1 - (n1  - 1)  подходящих  ребер.  Суммируя  по   всем  k(G)  компонентам,  получим  требуемое.

        Число v(G) = m(G) - |G| + k(G)  называется циклическим рангом  (или цикломатическим числом) графа G. Число v'(G) = |G| - k(G) ребер  любого остова графа G называется коциклическим рангом графа G. Таким  образом, v(G) + v'(G) = m(G).

        Утверждение: всякий  ациклический подграф произвольного графа G содержится в некотором остове графа G.

Алгоритм:

1. Взять за исходную любую  вершину графа, например, вершину с  номером 1. Перейти к шагу 2;

2. Загрузить  исходную вершину в  пустую очередь 1  и пометить  ее. Перейти к шагу 3;

3. Для всех  вершин из очереди 1 загрузить  в пустую очередь 2  все вершины, смежные  с ними и пометить их.  Если очередь 2 осталась  пустой, то перейти к шагу 7, иначе перейти к шагу 4;

4. Удалить  все связи между  вершинами в очереди  2. Перейти к  шагу 5;

5. Для каждой  вершины из очереди 2 удалить  все, кроме одной,  связи с  между данной вершиной и  вершинами из очереди 1.  Перейти к  шагу 6;

  6. Принять  очередь 1 за очередь  2 и очередь 2  за очередь 1.  Перейти к шагу 3;7. Если  есть хоть одна  непомеченная вершина, взять  любую за  исходную и перейти к шагу 1, иначе перейти к шагу 8;

8. Полученный граф - остовной. СТОП.

Код программы:

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

#include <stdlib.h>

#include <ctype.h>

#include <iostream.h>

typedef struct List {

int Value;

List* Next;

} list;

list **GSS;

int *MPV,k;

int vvodSS(int *n);

void vivodSS (int n);

void udalciclovSS(int ce, int pe);

void proverka (int n);

int main()

{


int otv;


int n;

n=0;

k=0;


while(1) {

clrscr();


printf ("\n\n\n");



puts   ("\tMenu");



puts   ("     Vvod");



puts   ("1.   Vvod spiska smejnosti\n");



puts   ("     Vivod");



puts   ("2.   Vivod spiska smejnosti\n");



puts   ("     Convert\n");



puts   ("3.   Opredelenie ostovnogo grafa\n");



puts   ("0.   Zavershenie raboti\n\n");



printf ("     Vvedite nomer menu: ");

printf ("Vash vibor:");

scanf ("%i",&otv);


switch(otv) {

case 0:


return 0;

case 1:


vvodSS(&n);


break;

case 3:


if (k>0) {



free(MPV);



MPV=(int*)malloc(sizeof(int));



k=0;


}


udalciclovSS(1,0);


proverka(n);

        clrscr();

       puts("Ostovnoi graf naiden.");

       getch();

break;

case 2:

        clrscr();


vivodSS(n);


getch();

break;


}

}


//return 0;

}

int vvodSS(int *n) {

int i,el,chd;

list* ce;

//if (*n<=0) *n=kvo();

GSS=(list**)malloc(1*sizeof(list));

cout<<"Vvedite spisok smejnosti\n";

i=0;

while(1) {


GSS=(list**)realloc(GSS,(i+1)*sizeof(list));

GSS[i]=NULL;

cout<<(i+1)<<":\n";

chd=0;

 do {

 cin>>el;

 if (el!=0) {

 if (GSS[i]==NULL) {

  GSS[i]=(list*)malloc(sizeof(list));

  GSS[i]->Value=el;

  GSS[i]->Next=NULL;

  ce=GSS[i];

  chd++;

 }else{

  ce->Next=(list*)malloc(sizeof(list));

  ce=ce->Next;

  ce->Value=el;

  ce->Next=NULL;

 };

 }

 } while (el!=0);

if (!chd) break;

i++;

}

*n=i;

return 0;

}

void vivodSS (int n) {

int i;

list* ce;

cout<<"\n\t Spisok smejnosti: \n";

for (i=0;i<n;i++) {


cout<<(i+1)<<":";


ce=GSS[i];

do {

cout<<ce->Value<<" ";

ce=ce->Next;

}while (ce!=NULL);

cout<<"0 \n";

}

}

int UdalSviazi (int v1, int v2) {

list *prede, *curre;

// part 1

prede=GSS[(v2-1)];

if (prede->Value ==v1){

curre=prede->Next;

free(prede);

GSS[(v2-1)]=curre;

}else{

while (prede->Next->Value !=v1){

prede=prede->Next;

}

curre=prede->Next;

prede->Next=curre->Next;

free(curre);

}

// part 2

prede=GSS[(v1-1)];

if (prede->Value ==v2){

curre=prede->Next;

free(prede);

GSS[(v1-1)]=curre;

}else{

while (prede->Next->Value !=v2){

prede=prede->Next;

}

curre=prede->Next;

prede->Next=curre->Next;

free(curre);

}

return 1;

}

// Dobaviti poseshennuiu vershinu v massiv

int DobPV (int v) {

MPV=(int*)realloc(MPV,(k+1)*sizeof(int));

MPV[k]=v;

k++;

return 1;

}

int provMPV(int v) {

int i;

for (i=0;i<k;i++) {

if (MPV[i]==v) return 1;

}

return 0;

}

void udalciclovSS(int ce, int pe) {

list *elem,*nxt ;

elem=GSS[(ce-1)];

DobPV(ce);


while (elem!=NULL) {



if (elem->Value!=pe) {




if (provMPV(elem->Value)) {




// udaliaem sviazi




nxt=elem->Next;




UdalSviazi(elem->Value,ce);




elem=nxt;




}else{




udalciclovSS(elem->Value ,ce);



  elem=elem->Next;




}



}else{



elem=elem->Next;



}


}

}

void proverka (int n) {

int i,r;

list *item;

for (i=0;i<n;i++) {

item=GSS[i];


while (item!=NULL) {



r=0;




if (!(provMPV(item->Value))) udalciclovSS (item->Value,0);


item=item->Next;


}

}

}
Вывод: 

Изучил  алгоритм  поиска  остовного  графа и создал программу, реализующую этот алгоритм.

